

Конструктивное сотрудничество между Узбекистаном и Кыргызстаном будет способствовать решению общих проблем, связанных с изменением климата и дефицитом водных ресурсов



Такую точку зрения высказала главный научный сотрудник Международного института Центральной Азии Елена Цай на видеоконференции по перспективам взаимовыгодного сотрудничества Узбекистана и Кыргызстана, организованной 13 марта Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан.

По ее словам, состоявшийся визит показал, что отношения между странами поднялись на новый уровень особенно по вопросам, которые на протяжении десятилетий не находили своего решения. Были достигнуты «прорывные» договоренности, отвечающие интересам узбекского и кыргызского народов. В частности, главы государств подтвердили обоюдную готовность к взаимовыгодному сотрудничеству в области водопользования и энергетики.

В целях практической реализации достигнутых договоренностей в ходе встречи на высшем уровне были обсуждены вопросы, связанные с проектами по строительству и совместной эксплуатации гидроэнергетических объектов в Кыргызской Республике на основе взаимовыгодного сотрудничества с учетом интересов водопользования и энергетики.

Еще одним подтверждением данных намерений, считает эксперт, является подписание протокола по взаимным поставкам электроэнергии между профильными министерствами двух стран. Сторонами была достигнута договоренность о поставке в 2021-2023 годах электроэнергии в объеме до 750 млн. ВтЧ. Данные меры, в период маловодья и существенного сокращения водных ресурсов региона, будут способствовать недопущению сработки Токтогульского водохранилища до критического уровня и обеспечат поливной водой узбекских сельскохозяйственных потребителей в соответствующий вегетационный период.

Так, подчеркнула Елена Цай, главы Узбекистана и Кыргызстана в ходе встречи подкрепили диалог по вопросам водно-энергетического сотрудничества. Эксперт особо подчеркнула, что комплексное и эффективное использование водно-энергетических ресурсов странами Центральной Азии является ключевым фактором их устойчивого развития, обеспечения общих подходов по упреждению вызовов и рисков, связанных с изменением климата и дефицитом водных ресурсов.

В онлайн-диалоге, организованном ИСМИ, приняли участие более 20 видных ученых и экспертов ведущих исследовательских институтов и аналитических центров Узбекистана, и Кыргызстана, таких как Национальный институт стратегических исследований, Дипломатическая академия МИД КР, Клуб региональных экспертов «Пикир», Общественный фонд «Трансграничная исследовательская сеть Центральной Евразии», Кыргызско-российский славянский университет, Кыргызский национальный университет.

Узбекская сторона на мероприятии была представлена ведущими аналитиками Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан, Центра экономических исследований и реформ, Международного института Центральной Азии, Информационно-аналитического центра международных отношений.

Источник